

沈阳,圆梦的地方

□沈阳市第七中学七年22班 袁馨平

我们一家三口只有我出生在沈阳,所以爸爸妈妈常说“你是地道沈阳人”!

妈妈生长在沈阳的新民市,18岁考进辽宁大学来到沈阳。爸爸生长在山东农村,军校毕业后在部队考入东北大学读硕士来到沈阳。他们两个人读书在沈阳,工作在沈阳,相爱在沈阳,于是把家安在了沈阳,后来就有了地道沈阳人的我。

从小爸爸妈妈就教我,沈阳的历史是“一朝发祥地,两代帝王都”;沈阳的街道是“东西路,南北街,横平竖直”;沈阳的城市名片是“先进装备制造业基地和科技创新中心”;沈阳的定位是环渤海以及东北唯一特大城市;沈阳是“东方鲁尔”,更是“共和国长子”!

我今年13岁,从记事起,沈阳就是一个大大的城市。在这里我可以乘高铁在国内穿梭纵横,在这里我可以乘飞机冲上云霄。

雪看世界,在这里我可以坐着汽车随爸爸妈妈自驾游边走边唱,在这里我可以跟满族、朝鲜族、锡伯族的小朋友做同学,在这里我跟朝鲜、日本、韩国、俄罗斯是好邻居,在这里我能欣赏到辽宁省博物馆里的国家宝藏,在这里我能参观中国工业博物馆、看共和国机械制造业发展史。这里有一条大河波浪宽,这里有绵绵山丘郭外斜,这里有早春三月风吹柳,这里有八月艳阳照水,这里有金秋十月稻花香,这里有冬月银装雪花飘。

我爱沈阳,不仅因为她的地理人文,更因为这里是个圆梦的地方。这里圆了我爷爷奶奶的梦想,他们的孩子走出乡村来到了城市;这里圆了我爸爸妈妈的梦想,他们在这里站稳脚跟成家立业;这里会圆上我长大成人小梦想,也会是我实现有益于社会和人民,报效祖国梦想的最原点。

我坚信这是个圆梦的地方,因为我看到了我成长的十几年间真真切切发生在我家里的变化。十年来,我们家的房子越住越大;十年来,我们家添了两辆小汽车;十年来,我爸妈的收入翻着番地增长;十年来,医院、学校、地铁、公园、市场离我们家越来越近;十年来,空气一天天变好,暖气一天天变热,心气一天天变顺。日子一天一天过,我一天一天长大,沈阳这座城市也在一天一天地大变样。这种变化是千百万像我一样的地道沈阳人和像我爸妈一样的外来人挥汗如雨、艰苦奋斗的结果,是一辈一辈人踏石留印、抓铁留痕、扎实圆梦的结果。

我爱沈阳,因为这里是我梦想开始和终将实现的地方!我爱沈阳,因为我是地道沈阳人!

开枝散叶的精神

□沈阳市南京一校长白岛分校
五年二班 辛然 指导教师:张玥瑶



孔繁森

西藏,是一个神秘的地方,每年吸引了很多摄影家和画家驻足于此,令人神往。西藏的阿里,是青藏高原最苦寒之地,那的气候恶劣、生活贫穷,不过听说那里可以洗涤心灵,我想或许是真的,不然那儿怎么会有两个如此美丽的灵魂?

读到援藏干部钟扬先生无数次走进那许多人避之不及的寒苦之地,并且多次攀登珠穆朗玛峰就是为了收集那些小的难以寻找的种子,并且还寻找了4000多万颗,是西藏现存植物的五分之一的时候,我从心底觉得敬佩,这是怎样的坚毅和甘于奉献的精神?

而另一个美丽的灵魂是孔繁森,他也是如此,为了那些种子不断地深入那寒苦之地,不是没有人阻拦过,大喊不值得,而他笑着回答:“艰苦地区更需要人呐。”

今年暑假,我和爸爸妈妈一起去了香格里拉,香格里拉紧邻西藏,因为是高原地区,我们到了那觉得越来越不适应,都有些呼吸费力,想想如果是在阿里,高原地区人的身体更会出现严重的缺氧反应和头痛,在这样艰苦的条件下,两位前辈在困难面前没有选择退缩,为了国家未来的发展,甘于奉献自己,并几次申请援藏进行野地考察和研究,16年间他们的研究促进了西藏地区的生物学发展,培养了科研人才,为西藏打造了一支科研团队,并为西藏大学申请到了第一个国家自然科学基金项目。我想,他们都把自己当做了种子,希望播种未来……

一个发展中的国家多么需要这样的人才啊!他们的精神会在那片地区、整个国家,乃至全世界开枝散叶发扬下去。可能这就是他们一直追寻的人生价值吧!他们为了国家与人民一直付出着,并为之牺牲,这才是真正的“大侠”。

虽然我现在还是一名小学生,目前的任务是好好学习,但我相信,不久的将来我会努力成为一粒种子,逐渐生根发芽,为祖国的未来贡献自己的微薄之力。

我要找的答案

□大连市长海县第一中学八年五班 赵北辰



邓稼先



刘慈欣

建设者,我要与祖国共成长!

我愿在此立下一生的承诺:我将努力用理想、道德、文化和纪律武装自己,与我心爱的祖国一同披荆斩棘,茁壮成长!奋勇前行!

加油,祖国!
加油,我们!

从公交车到高铁

□辽宁省沈阳市辽宁省实验中学分校2103班 李冬雪 指导教师:韩诗

“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄”,巨龙一般的华夏民族就在这江水的哺育下,日益昌盛、富强。

2005年的冬天,一个新生命在那场第一场大雪的陪伴下,降临人间,这个人就是我。随着父母兴奋的样子一起映入眼帘的,是一座被称为“一朝发祥地,两代帝王城”的城市,我的家乡——沈阳,

在医院调养了几天之后,爸爸搂着妈妈抱着我,一辆公交车把三口人载回了家。妈妈辞职在家照顾我,爸爸在外奔波养活这个家。那时候,铁路不够发达,我常常半年见一次爸爸。“铁路好长好远,火

车好慢好慢”,小小的我站在窗边张望。一条铁路,满载全家的牵挂,让爱珍贵而稀罕。

2008年秋天,我迈入了幼儿园的大门。爸爸的工作调动了,在家附近,可以坐182路公交车上下班,我每天都能见到爸爸。“公交车好多好快”,背着小书包,我在爸爸的怀里偷笑。

一辆公交车,拉近了家人之间的距离,让爱变成日日相伴。

后来,我上小学,成为一名少年队员,家里也添置了一辆小轿车。爸爸工作迁到了抚顺,但是可以开车往返于家与办

公室。“小轿车舒服自由”,坐在车里的我暗暗地想。

一辆轿车,托载全家的期盼,让爱便利而快捷。

再后来,我上了初中。妈妈即将去北京工作,虽然不舍,但是已经十三岁的我,开始懂得要尊重妈妈的选择。她似乎看出了我的忧虑,说:“没事的,铁路已经这么发达了,我可以每周坐高铁回来看你”。“真好,高铁真好”,我高兴得又蹦又跳。

还是那条铁路,运送着千千万万家的惦念,让爱四通八达。

美好的生活

□辽宁省沈阳市辽宁省实验中学北校2106班 王圣稀 指导教师:赵慧妍

这是一个明媚温柔的清晨。

太阳还未高挂起,我便起床,套上外套,下楼。看见一排排整齐的共享单车,掏出手机轻轻扫一下二维码,这辆车就归我享受了。轻快地踏上车,蓝牙耳机里响起动人的音乐。就这样骑着,看过往的绿树,看露出笑脸的鲜花,闻着使人舒爽的空气——在几年前,空气像得了很重的病,颜色灰得可怕,味道呛得淌泪。但现在,国家重视起了环境的保护,水变得

清,雨变得明,草绿得翠,花红得艳。

一路哼着曲儿到达目的地——一个很大的市场。向卖豆腐的阿姨问个好,向药店的婆婆打个招呼。没错,现在的一切在同一个地点,“一站购买”。拿着菜,只要一扫,就立即付款了。不会像之前一样,捂着手生怕零钱掉落。

在教室里,巨大的投影设备向我展现了更多彩的课堂,图画、文字都会出现在屏幕上,让我们的思路更加清晰,视野在果

上就会变得开阔。

我庆幸我生在这个发达的时代,我庆幸我生在一个可以对外国人说出“我是中国人!”这样自豪的话语的时代。

在这个地大物博的祖国土地上,我知道了骄傲的感觉。

我们不再受人侵略、嘲笑,我的祖国在成长为一个强大的国家!在这片伟大的国土上,我尝到了自豪!我将与我的祖国共同闪耀。

温馨提示

《辽沈晚报》
两大新媒体平台
同步刊发优秀作品

辽宁省中小学读书征文活动的所有入围优秀作品,除了在《辽沈晚报》刊发外,也将在线上同步刊发。我们已经建立了此次活动的专题页面,请大家扫描下方二维码下载,查阅和欣赏孩子们的美文。



扫码下载
zaker 沈阳



扫码下载
聊沈客户端